

Сейчас на бывшей территории кладбища идут археологические раскопки.



ФОТО: GOV.SPB.RU

# Часовню восстановят спонсоры

НИНА АСТАФЬЕВА / [nina.astafeva@spbndevnik.ru](mailto:nina.astafeva@spbndevnik.ru)

Горожане переживают за судьбу склепа блаженного странника Александра Крайнева на Митрофаниевском кладбище. В КГИОП отметили, что его собираются реконструировать, причем за счет частных средств.

**СКЛЕП**, считавшийся утраченным, обнаружили в 2012 году. Чтобы не допустить дальнейшего разрушения, на территории бывшего кладбища необходимо провести археологические изыскания. Именно этим в июне занялся Комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры (КГИОП).

## СТРАННИК ИЗ ВОЛОГДЫ

Митрофаниевское кладбище существовало с 1831 года, спустя век его закрыли, но в блокаду использовали снова. Сейчас это выявленный объект культурного наследия.

Александр Крайнев был зажиточным крестьянином, потом торговцем, но все свое добро раздал бедным, надел вериги и пошел странствовать. Он ходил по рус-

ским землям с 1856-го по 1889 год, собирая деньги и жертвуя их на строительство храмов.

Когда остатки захоронения были обнаружены, появилась идея воссоздать часовню не из современных материалов, а из старинных, «царских» кирпичей, которые соберут верующие. Но сначала нужно привести все бывшее кладбище к единому «знаменателю», так как сейчас оно раздроблено на множество земельных участков, которые сдаются в аренду под склады и автосервисы.

Судьбой кладбища и склепа в частности обеспокоены петербуржцы, которые еще в начале апреля жаловались в КГИОП на экскаваторы и бульдозеры, перекапывающие грунт в непосредственной близости от захоронения блаженного странника.

## НИКАКОЙ ЗАСТРОЙКИ

В Петербурге действует Митрофаниевский союз, который объединяет потомков людей, захороненных на этом кладбище.

«Мы выступаем за то, чтобы на месте кладбища появился мемориальный парк, – пояснил

«ПД» секретарь союза Николай Лаврентьев. – Пусть будут деревья, но должен быть и памятный знак. Не на каждой обнаруженной могиле, но хотя бы один типовой, как на Пискаревском».

Однако, как заявили в КГИОП, любая концепция развития будет принята только после освобождения участков.

«Из Минкультулы получен открытый лист на раскопки, и специалисты приступили к археологическим разведкам, – рассказала пресс-секретарь КГИОП Ксения Черепанова. – Требуется установить глубину залегания культурного слоя и определить точное местоположение фундаментов часовни. Эта известная и наиболее чтимая в народе часовня Митрофаниевского кладбища располагалась неподалеку от каменного храма. Сейчас идут переговоры о возможности восстановления часовни за счет спонсорских средств».

В любом случае, подчеркнул заместитель председателя КГИОП Алексей Михайлов, о новом строительстве на территории бывшего кладбища не может быть и речи.

## 60 участков

сейчас включает в себя бывшая территория Митрофаниевского кладбища. Часть из них отдана в руки частным лицам, которые, например, сдают свою землю под автосервисы.